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Exercice 1. (implication, contraposée, réciproque, négation et valeur de vérité)

1. Enoncez la réciproque, la contraposée, la négation de : Si l’investissement augmente, la dette diminue.

2. Quelle est la valeur de vérité de chacune des phrases obtenues ?

Exercice 2. (conjonction, disjonction, négation)

Enoncez la négation de chacune des assertions :

(a) Léa prépare une tarte et un crumble.

(b) Léa prépare une tarte ou un crumble.

(c) Si les pommes sont mûres, Léa prépare une tarte.

(d) Si les pommes sont mûres, Léa prépare une tarte ou un crumble.

Exercice 3. (l’implication et sa négation)

P : M. Li désigne le Premier Ministre ; Q : M. Li est Président de la République.

1. Traduisez en français : Q⇒ P . Cette implication est-elle vraie ? Sa réciproque est-elle vraie ?

2. Traduisez en français : ¬P ∧Q. Cette assertion est-elle vraie ?

Exercice 4. (quantificateurs universels)

Déterminez les énoncés vrais parmi :

(a) ∃x ∈ R :
√
x > 10

(b) ∃!x ∈ R :
√
x > 10

(c) ∃x ∈ R : 2x+ 3 = 0

(d) ∃!x ∈ R : 2x+ 3 = 0

(e) ∀x ∈ R : 2x+ 3 > 0

(f) ∀x ∈ R : x2 + x+ 1 > 0.

Exercice 5. (sous-ensemble, p-liste, produit cartésien et cardinal)

A = {2; 1; 7; 8} ; B = {a; g; x}.

1. Citez : (a) un singleton de A (b) une paire d’éléments de A (c) une 3-liste d’éléments de A.

2. Combien A possède-t-il : (a) de sous-ensembles ? (b) de sous-ensembles à deux éléments ? (c) de 3-listes ?

3. Quel est le cardinal de A×B ?

Exercice 6. (diagramme de Venn, formule du crible)

Dans un groupe de deux cents personnes, on compte soixante anglophones, quatre-vingt francophones et cinquante
personnes déclarent parler à la fois anglais et français. Combien de sondés parlent : (a) au moins une langue ? (b)
une langue exactement ? (c) anglais seulement ? (d) aucune langue ?

Exercice 7. (ensembles, relations et opérations)

A et B sont deux ensembles.

1. Montrez que si A ∩B = A alors A ⊂ B.

2. Montrez par un contre exemple que l’égalité : A\B = B\A est fausse.

Exercice 8. (sommes et produits)

1. Ecrivez la somme : 6 + 9 + 12 + · · ·+ 30 en utilisant le symbole
∑
·

2. Ecrivez le produit : 8× 12× 16× · · · × 36 en utilisant le symbole
∏
·

3. Calculez : (a)
∑4

k=1 2
k (b)

∏6
k=2(3k + 1).

Exercice 9. (factorielles et coefficients binomiaux)
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1. Calculez : 5!, 7!, 7!/5!,
(
7
5

)
.

2. Montrez que
(
n
k

)
=
(

n
n−k

)
; n ∈ N, 0 ≤ k ≤ n.

3. Ecrivez : 10!, 10!/5!,
(
10
5

)
à l’aide du symbole

∏
·

Exercice 10. (sommes, produits, factorielles et logiciel R)

A l’aide de Ra, calculez : (a) 8! (b)
(
8
2

)
(c)
∑6

j=2(3j − 2)2 (d)
∏6

k=2 k/(k + 1)2.

aR est un logiciel libre et gratuit. Vous pouvez le télécharger sur : https://cran.r-project.org/ ou l’utiliser en ligne avec
inscription : https://rstudio.cloud/ ou sans inscription : http://ideone.com/
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